

# Patriotul

ORGAN DE LUPȚĂ PATRIOTICĂ ANTIFASCISTĂ

Redacția și administrația  
ARAD, Piața Plavalnoei No. 2  
TELEFON 18-39

Apara sub conducerea unui comitet  
Redactor responsabil: PETRE BELLE

Abonamentul: Lunar Lei 150  
Pentru membrii Sindicatelor 100 Lei  
Autocrități, instituții 2000 Lei pe an

## Marea întrunire a Poporului a hotărât: să plece Guvernul!

Opt mii de oameni au manifestat în fața Primăriei  
pentru un guvern al Frontului Național Democrat

Forțele democratice ale Aradului sunt într-o continuă creștere și întărire. Acest fapt s'a dovedit din nou, duminică, ieri, când cetățenii orașului nostru și-au spus cuvântul, manifestând pentru ideile unei democrații adevărate și împotriva guvernului actual care sprijină în mod vederat fascismul ascuns în aparatul de stat. A treia duminică a manifestațiilor cetățenești a fost o nouă dovadă a dezvoltării continue a conștiinței democratice în inimă și cugetul oamenilor.

Căci elementele fasciste și legionare ale Aradului au făcut tot posibilul pentru a împiedeca adunarea, sau cel puțin de a slăbi puterea forțelor

democratice prin cunoscutele sisteme. Sute de oameni au fost duși în răși de dimineață „pentru muncă obștească”, cu scopul bine determinat de a împiedeca participarea acestor oameni la adunarea convocată. Conducătorii întreprinderilor mari și mici nici ei n'au rămas în urmă, în ce privește manoperele fasciste. Au chemat la muncă pe muncitori pe duminică, dar muncitorimea conștientă de importanța ceasului de față, nu s'a lăsat să fie îndușă în eroare de aceste mijloace josnice. Masa impozantă de oameni, mii de muncitori prezenți au dovedit, că cetățenii Aradului au înțeles pe deplin, că soarta lor trebuie să fie hotărâtă de ei.

cratie și să pisea imediat guvernul odată demisionat.

Partidul Social Democrat din România fiind pe linia adevărată democrației, cere tuturor forțelor care voesc binele poporului muncitor din Țara românească, să pună la o parte orice interes de partid și să lupte

pentru un guvern al Frontului Național Democrat.

Vrem o țară democratică și un guvern Democrat. Vrem distrugerea rămășițelor fasciste și hitleriste! Vrem pâine și libertate pentru poporul Muncitoresc! Vrem un guvern al Frontului Național Democrat!

### O concentrare democratică nu numai în vorbe, ci și în fapte

După discursul lui Voștinar, a luat cuvântul prietenul C. Popescu, dela Uniunea Patriotică.

— Noua eră instaurată cu actul dela 23 August implică nu numai o schimbare de formă, la față ei și o schimbare în adâncime — a spus prietenul Popescu. — Armistițiul mai mult, ca mărinimos, oferit de Uniunea Sovietică, implică o atitudine loială din toate punctele de vedere. Acest armistițiu reclamă eliminarea acestor păcături conducătoare, care ne-au condus la prăpăție și purificarea întregului aparat de Stat. (Strigăte: Jos fascismul, Jos Aldea). Vedem cu durere, că în locul acestor purificări, aceleași metode ne guvernează, ca și înainte de 23 August. Întreaga Țară, lumea muncitorească este nemulțumită din această cauză. La București, 200.000 de oameni au manifestat cerând schimbarea acestor metode, în sensul că în viitor să nu fim guvernați de sus în jos, ci de jos în sus, adică guvernul țării să fie o emanație a păturilor muncitorești.

— Situația implică o concentrare a forțelor democratice nu numai în vorbe ci și în fapte. Acel, care conduc destinele muncitorimii au făcut propunerea necesară în acest sens. Au făcut apel la toți, însă cu durere vedem, că apelul lor n'a fost înțeles. Cele mai importante portofolii minișteriale au fost oferite partidelor național țărănesc și liberal, totuși au refuzat participarea lor în acest guvern, fiindcă în spatele lor se ascund băncile și interesele individuale.

La sfârșitul cuvântării prietenul Popescu a făcut apel către intelectuali, să adere la mișcarea muncitorească.

— Uniunea Patriotică aderă la mișcarea pentru guvernul Frontului Național Democrat (Trăiască Pătrășcanu). Guvernul să fie o emanație a păturilor muncitorești. Trăiască Armata Roșie! Trăiască Armata Română! Trăiască clasa muncitoare!

„Să plece miniștrii trădători!”  
Prietenul Duma, din partea Sindi-

catelor Muncitorești a rostit următoarea cuvântare:

Tovarăși, frați muncitori!  
La luptă v'am chemat în zilele de teroare și mizerie ale dictaturii fasciste.

În această luptă s'a făcut Frontul Unic al Muncitorilor, care a devenit motorul luptei comune pentru libertate a întregului popor.

Această bătălie am câștigat-o: Antonescu, sluga lui Hitler, este arestat și dus în lanțuri la Moscova pentru a răspunde de crimele săvârșite față de țară. Uniunea Sovietică ne-a întins mâna acordându-ne un armistițiu general, ajutându-ne prin glorioasa Armată Roșie Eliberatoare să putem alunga nenții din țară și să desrobim Ardealul de bandele hitleriste.

Muncitorimea cu întregul popor a sălutat cu bucurie acest succes și a așteptat înfăptuirea regimului de libertate democratice — care să asigure un trai mai bun, mai omenesc.

Trădătorii însă, împiedecă acest mare spre viitorul dorit de poporul întreg! Ne-am săturat de atâtea așteptări!

După două luni de târăganare muncitorimea pune piciorul în prag și strigă hotărât: nu mai răbdăm! Nu mai așteptăm! Cine se opune are de furcă cu muncitorii!

Suntem hotărâți să cucerim drepturile de libertate cu orice sacrificiu.

Să plece imediat guvernul incapabil! Să plece miniștrii trădători! Nu mai admitem demisiile revocate. Să urmeze calea falsificatorului ministru Căpățână! La închisoare cu teroristul Aldea, sluga regimului hitlerist! (Mulțimea strigă: Jos cu Aldea!)

Experiența de luptă a clasei muncitoare ne-a învățat că nimeni nu se poate împotrivi în fața hotărârii de luptă a proletariatului.

Frați muncitori!  
Ei, trădătorii de totdeauna încearcă din nou să înșele muncitorimea și să împiedice organizațiile lor antihit-

### „Schimbarea de regim s'a făcut numai formă”

Adunarea, care a avut loc în fața Primăriei, a fost deschisă de prietenul Drecin Mihai secretarul Partidului Comunist a salutat pe numitorii și țărani, cari fără nici o pregătire organizată, s'au prezentat într'un număr atât de numeros, căci au participat 8000 de cetățeni. A dat cuvântul prietenului Gh. Voștinar, care din partea Partidului Social Democrat, a spus următoarele:

— Măine se împlinesc două luni dela istorica dată de 23 August, data schimbării de regim în Țara Românească. Țara întreagă a răsuflat ușurată. Poporul muncitor dela acea dată încoace zi cu zi așteaptă cu cea mai mare nerăbdare, o întoarcere spre bine a sorții sale. Dar în loc de o bună stare, a trebuit și trebuie să îndurăm și astăzi o mizerie tot mai mare, suferințe tot mai multe și lipsuri tot mai dese. Toate acestea pentru că schimbarea de regim s'a făcut numai de formă, în fond au rămas aceleași metode fasciste și legionare, iar cei cari conduc și acum în administrație, în fabrici și la sate, sunt aceleași persoane cari au fost instalate de odiosul regim hitlerist al lui Antonescu.

Ei sunt aceia, cari împiedecă lupta pentru o adevărată democrație. (Strigăte: Jos fascismul!)

Ei sunt aceia, cari sabotează atât recolta, cât și aprovizionarea cu alimente, lemne de foc și îmbrăcăminte de iarnă a populației. Ei sunt cei cari continuă să sprijine și azi criminalii de război, — dar în același timp persecută și arestează cu o diabolică ferocitate pe toți aceia, cari luptă pentru o adevărată democrație.

Ei sunt aceia cari prin așteptări la

ură contra naționalităților conlocuitoare, — pregătose de pe acum terenul pentru un nou război. (Mulțimea strigă: Jos sovietismul!) Ei sunt aceia cari legându-se, cu încăpăținare de odioasă mentalitate fascista — împiedecă aplicarea armistițiului spre binele poporului român.

Cu de se mai pot întâmpla acestea?

Pentru că guvernul instaurat de Blocul Național Democrat, abuzând în-  
sa de încrederea acordată de  
— odată demisionat

Partidul Social Democrat și de Partidul Comunist, — se încăpățânează să rămână la cârma țării, chiar dacă prin această încăpățănare s'ar distruge țara întreagă și s'ar prăpădi întreg poporul românesc.

Văzând acensta Partidul Social Democrat și Partidul Comunist au hotărât retragerea miniștrilor lor din acest guvern și prin aceasta i-a revocat guvernului încrederea masselor producătoare.

— Consiliul Frontului Național-Democrat, făcând cele mai largi propuneri pentru formarea noului guvern, a desmintit odiosă afirmație că partidele muncitorești cer toate portofoliile importante. Iată că ministerul de interne, ministerul de finanțe, ministerul economiei naționale, — adică dintre cele mai importante — urmează să revină Partidului Național Democrat și Partidului Liberal.

Respingerea acestor atât de înțeleghătoare și chiar generoase propuneri este nu numai o ofensă ci și o provocare la adresa partidelor muncitorești și a țării întregi.

Deci, trebuie să se constituie un guvern al Frontului Național Demo-



# Conducătorii Industriei Textile Arădane sabotează producția și Armistițiul

## Refuză eliminarea fascistilor și legionarilor din fabrică

Am anunțat, că muncitorimea Industriei Textile Arădane a început o acțiune pentru eliminarea elementelor fasciste și legionare din rândurile muncitorilor. În acest scop muncitorimea a început să saboteze activitatea acestor elemente. În me-

**Răspunsul de mai sus e în contradicție flagrantă cu noul spirit democratic și cu epurarea țării de elementele fasciste**

**Mersul producției în ultimul timp deloc nu arată, că prezența acestor elemente dușmănoase țării ar fi în folosul producției.**

Pe de altă parte, conducătorii fabricii în mod deschis iau în apărarea lor elementele fasciste și legionare, atitudinea lor fiind în contradicție cu condițiile Armistițiului. Muncitorii vor avea grijă, ca producția să nu sufere din cauza lipsei de „specialiști”.

Muncitorimea Industriei Textile Arădane refuză categoric răspunsul primit din partea conducătorilor fabricii și continuă lupta pentru eliminarea dușmanilor intereselor muncitoriei.

activitatea acestor angajați periclitează pe de o parte solidaritatea muncitorească, pe de altă parte influențează în mod dăunător producția atât de importantă, din punct de vedere al războiului.

## DI Director General Mărușter a și început mașinațiile contra muncitorilor

Direcțiunea și comandantul militar al fabricii, n'au înțeles, însă, importanța acțiunii, reese clar din răspunsul trimis de întreprindere Sindicatului muncitoresc. Răspunsul îl publicăm mai jos în întregime:

DI. Director General Mărușter din nou a dovedit că este dușmanul muncitorimii. Aflând că Duminică 22 Octombrie se ține o mare adunare contra guvernului actual incapabil, a oferit muncitorilor din fabrică leafă dublă dacă vor lucra Duminică și a promis acest salar chiar și atunci dacă din lipsă de materii prime muncitorii nu ar avea ce face.

Gligor Ioan, și Faur Ștefan, prin gura lui Popescu care i-a spus: „dacă ne dați și cârnați fripiți și vin dulce atunci vom vedea”.

Muncitorii au respins unanim această propunere diversionistă a D-lui Mărușter care a voit cu orice chip să împiedice muncitorimea dela fabrică să ia parte la adunare.

Întă încă o acțiune antidemocratică a D-lui Director General Mărușter.

Când dănsul a făcut această ofertă muncitorilor, a primit răspunsul cuvenit dela muncitorii Emil Popescu,

Arad, la 21 Octombrie 1944  
CATRE  
Sindicatul muncitorilor din Industria Textilă Arădană S. A.

ARAD

În legătură cu scrisoarea Dvs. No. din 20 Octombrie a. c., avem onoarea a vă reda mai jos textual adresa No. 116 din 20 crt., a d-lui Lt. Colonel Ionescu Decebal, Comandantul Militar al întreprinderii noastre:

„Sunt informat că un grup de câțiva muncitori s'au prezentat Direcțiunii Generale a fabricii cu o cerere scrisă, prin care își manifestă dorința expresă, ca un mare număr de specialiști și funcționari ai fabricii să fie imediat înlăturați din conducerea și funcțiunile lor, pe motiv că sunt dușmanii muncitorilor cinstiți, și că ar fi fost legionari, hitleriști, fasciști, etc.

Intrucât Dvs. nu puteți lua nicio măsură de concediere fără avizul subsemnatului, vă rog a preda subsemnatului cererea scrisă, indicată mai sus pentru ca subsemnatul să avizeze de toate măsurile legale pentru păstrarea ordinii, disciplinei și asigurarea producției fabricii.

Comandant Militar al fabricii „Industria Textilă Arădană”  
Lt. Col. ca. IONESCU DECEBAL

Având în vedere cele de mai sus, din care rezultă, că Direcțiunea noastră nu poate lua măsuri de concediere fără avizul D-lui Comandant Militar, considerând mai departe răspunsul pe care l-a promis Direcțiunea noastră pentru luni la 28 crt., ora 10 a. m.

Vă rugăm să vă adresați direct D-lui Comandant Militar al întreprinderii noastre, pentru rezolvarea scrisoareii Dvs. No. 5 din 20 Octombrie 1944.

Prezumt reese din scrisoare de mai sus, nici conducerea Industriei Textile Române, nici comandantul militar al fabricii n'a acceptat punctul de vedere reprezentat de muncitori.

## Vasele germane au evacuat baza navală Kiel

LONDRA, (Rador). — După cum anunță corespondentul din Stockholm al lui „Daily Telegraph”, vasele de război germane au evacuat baza navală Kiel.

se află în porturile Gdynia, Danzig și Pillau, statul major naval din Kiel se pare că a fost transferat în portul danez Aarhus, în Jutlanda răsăriteană, unde peste 20 de submarine și 2 cruciere-torpediere au ancorat în ultimele 10 zile.

Corespondentul adaugă că, în vreme ce marile vase de război de suprafață și flotilele de distrugătoare



## FORUM

TELEFON: 20-10.  
Reprezentările la 8 și 5.  
Azi! O premieră de mare spectacol!

Cea mai uriasă realizare cinematografică a tuturor timpurilor!  
O pagină emoționantă din războiul civil al Americii!

**Cavalcada Eroică**  
(Virginia City.)

Reprezentările la orele 3 și 5 la 9 și 11 dimineața matineu cu intrare generală Lei 60.

## Adunarea Generală de constituire a muncitorilor metalurgiști din Arad

La adunarea generală de constituire au fost prezenți muncitori din uzinele, Astra, Armătura, Socoina, Grundmann, IMASA, și Uzina Electrică.

vicepreședinte Vârșandan Ioan și Klug Ioan, secretar Criștic Petru, notar Vecus Ludovic, casier Crișan Mihai, cenzori Fericianu Gheorghe, Palansky Nicolae și Chis Ioan.

Secretarul Sindicatului, prietenul Simion, deschide adunarea, salută pe cei prezenți și face un raport privind situația generală de organizare a acestei branșe precum și interesele profesionale ale muncitorimii. După aceasta s'a trecut la alegerea noului comitet al Sindicatului Metalurgist.

În comitetul de organizare au fost aleși următorii:

Petrilă Ioan, Poliak Ioan, Popescu Ioan și Monescu Francisc. Din partea tineretului, David Gheorghe.

S'au rezolvat două locuri pentru reprezentanții dela Uzina Electrică, un loc pentru fabrica Linto, un loc pentru fabrica Juhaes cari vor fi compoziți ulterior.

S'a discutat deasemenea problema cotizațiilor care au fost hotărâte conform instrucțiunii Centralei în felul următor:

Categoria I-a Lei 40 săptămânal;  
Categoria II-a Lei 70 săptămânal;  
În această cotizație sunt cuprinse cotizația pentru Centrala și pentru filiala locală.

La adunare a fost prezent un delegat al Apărării Patriotice, care a făcut o dare de seama a activității acestei organizații, arătând rolul ei și în timpul ilegalității cât și astăzi când ei stau în ajutorul muncitorimii, în interesele dezvoltării atât sociale cât și igienice, etc.

Totodată aduce mulțumiri organizației pentru muncitorimea dela fabrica „Astra” pentru donația sumei de Lei 57.269, precum și funcționarilor de acolo pentru suma de 19.000 Lei.

După aceasta s'a comunicat motiunea care a fost acceptată în unanimitate.

## GEAMURI

SE EXECUTA PROMT LA  
„OGLINDA”  
ATELIER PENTRU PRELUCRAREA STICLII STR. EPISCOPIEI 48.  
Telefon No. 14-17.

Formarea Comitetului satestesc la Țipari

În comuna Țipari s'a format din voința poporului un comitet sătesc, compus din următorii membri: Corpaș Simion plugar, Tuleu Iosif zidar, Haasz Iosif mecanic, Danilov Simion dulgher, Reimüller Gheorghe ciomar, Iliea Ioan sofer, Serez Ioan comerciant, Dörner Ioan sofer, Pariza Andrei tâmplar, Labos Dimitrie plugar. Acest comitet și-a început lucrările spre mulțumirea tuturor. Noi, din partea noastră, anunțăm cu bucurie acest fapt.

## La Pâncota s'a format Organizația de Luptă Patriotică

La Pâncota s'a format organizația de luptă patriotică. Comitetul de inițiativă se compune din următorii membri: Filimon Gheorghe plugar, Toma Ioan plugar, Chebeu Lazăr plugar, Iate Ioan plugar, Ticlea Ioan muncitor și Claba Mihai tâmplar.

Comitetul s'a și întrunit în vederea discutării problemelor ce le pun formațiile de luptă, după care s'au pus și temelile organizației.

## Procesul criminalilor de război în Bulgaria

Postul de radio Sofia a anunțat că peste câteva zile se va începe procesul în care Tribunalul Poporul va judeca 25 de foști miniștri cari sunt vinovați, de intrarea Bulgariei în război. Deasemenea vor fi judecați 86 de comisari de poliție cari în teritoriile grecești și jugoslave au comis crime contra popoarelor.

Poporul bulgar urmărește cu atenție aceste evenimente și așteaptă sancțiuni severe pentru acești criminali cari au dus țara la dezastrie.

## CORSO ARAD, Tel. 22-64

Garanzia filmului de succes Azi premieră Paul Muni socotit tragedianul Nr. 1 al Hollywoodului. apare în excepționalul film.

Nu suntem singuri. Atențiunea!

Reprezentările încep la orele 1, 3 și 5 fix. Duminică la orele 9, 11, 1, 3 și 5 fix. În fiecare Vineri la orele 3 reprezentările pentru muncitori, program complet, gratis unice Lei 60.

## Senzație la ARO

Telefon 24-43  
Azi: BORIS KARLOFF  
în GROAZA în SANGHAI.  
Prețuri: La orele 2 fix, 3.30, 5 fix și 6.30.  
La ora 2 și Duminică la 9 și 11  
MATINEU.

# ULTIMA ORA

## Trupele sovietice au ocupat orașul Baja și au ajuns la Dunăre

Armatele victorioase române și sovietice au ocupat între Tisa și Dunăre orașul maghiar Csongrad. In partea de sud al frontului trupele sovietice au ocupat orașul Baja care este situat lângă Dunăre. In acest punct trupele germane nici nu au încercat să opună vre-o rezistență ci au depus armele și s'au predat trupelor rusești.

Trupele româno-sovietice in luptele dela Debreșin au nimicit diviziile 23 de panzeri și 46 de infanterie germane precum și 2 divizii ungurești. In această bătălie trupele aliate au capturat 26 depozite militare.

### INFORMAȚIUNI

**ATELIERELE PRINCIPALE CFR** Arad dau in antrepriză lucrări de demolare, de beton armat, săpături de fundații, turnare de beton armat și simplu, zidărie de cărămidă nouă și veche și tencuieli. Doritorii a executa aceste lucrări sunt rugați a prezenta ofertele la Inspecția atelierelor CFR Arad pe ziua de 25 Oct. 1944 ora 10 dimineața, când se va proceda la deschiderea ofertelor. Consultarea planurilor și detalii se pot face zilnic la Inspecția atelierelor între orele 10 și 12 a. m.

**DIRECȚIUNEA GIMNAZIULUI TERETIC DE STAT DIN ARADUL-NOU** aduce la cunoștința celor interesați că examenele de corigențe, integrale și de admitere in cl. I-a (întâia) se vor ține in zilele de 27 și 28 Octomvrie a. s., orele 9—12. Inscriserile se pot face zilnic între orele 8—12 a. m., la secretariatul școlii. Cursurile vor începe la 1 Noemvrie 1944.

**COMITETUL DE INIȚIATIVĂ** aduce la cunoștința tuturor lucrătorilor și lucrătoarelor din branșa eritoriei care s'au organizat, următoarele: că sunt convocati la adunarea generală din 28 Octomvrie 1944, adică luni ora 8 d. m. la sediul Sindicatelor Unite din Str. Cămin Pop. 9 in vederea alegerii Comitetului de conducere și rează pe toți colegii și colegile să ia parte in număr cât mai mare ca să putem porni și noi la luptă pentru revendicările noastre.

### Aliații luptă până la nimicirea totală a hitlerismului

Dl. Churchill și Eden au plecat dela Moscova in cursul zilei de Joi. Intr-un interview acordat gazetarilor, Churchill a declarat că era mai mare greșala a lui Hitler a fost că a crezut că poate desabina pe aliați.

In conferință s'a dovedit că colaborarea aliaților nici odată nu a fost stat de strânsă și voința de a purta războiul până la victorie este hotărâtă in toate taberele, interesele aliaților sunt comune — a declarat primul ministru, lozina este „nimicirea hitlerismului“.

### CINEMA URANIA

Telefon 12—32  
Cel mai mare film de aviație al tineretului american.

**ARIPI FRÂNTE** cu RANDOLPH SCOTT, MARGARET LINDSAY, PRESTON FOSTER  
Rep. zilnic la orele 1, 3, 5.  
La ora 1 **MATINEU** cu intrarea generală 60 de Lei.

### Farmacii de serviciu:

Luni, 23 Octomvrie 1944  
LAGER, Bulv. Regina Maria Nr. 25. Telefon 15—10.  
BERGER, Calea Saguna.  
Farmacie permanentă de serviciu: MUMULANU, Calea Aurel Vlaicu No. 60.

### Amiralul Horthy a fost deportat în Germania, Regimul Szálassy în pragul prăbusirii

După știri primite din diferite capitale neutre amiralul Horthy împreună cu toată familia lui a fost transportat in sudul Germaniei cu un avion special. Dealtfel in Ungaria continuă să dominească haos. La Budapesta au loc lupte de stradă între partizanii regentului Horthy și ai lui Szálassy, șeful „guvernului de pale” numit de germani. Tancuri germane patruloază pe străzile capitalei maghiare, Germanii au retras din câmpia maghiară un număr însemnat de care blindate, pe cari le-au trimis la Budapesta. In toată țara lucrătorii

sunt in grevă. Răscoala generală este iminentă.

Populația maghiară dela țară trăiește sub cea mai mare teroare, nemulți in retragere jefuiesc satelo furând dela țărani tot ce au și împușcându-i dacă se opun.

Nellinștea la țară crește din oră in oră și in mai multe părți s'au ajuns la ciocniri de proporții mai mari între țărani și armata germană.

După unele informațiuni primite de agenția Tasa guvernul lui Horthy ar fi încă in funcțiune, in opoziție cu „guvernul de marionete” al lui Szálassy.

### Trupele sovietice înaintează vertiginos in Prusia orientală

Printr'un triplu atac dat contra Prusiei Orientale armatele Ruse au pătruns 27 kilometri in interiorul Germaniei. Ruptura este de 80 kilometri lățime. Trupele rusești se apropie de orașul Insterburg marele centru feroviar și rutier care păzeste Königsbergul.

Chiar și sursele germane recunosc acest fapt și declară că trupele sovietice atacă cu putere, fiind aprinse de mare forță de aviație. Se anunță că in aceste bătălii au fost semnificate pentru prima dată prezenta nouilor trupe de „Grenadierii civili” intrate in luptă fără nici un rezultat.

### Ororile naziștilor comise in Ucraina

1,500.000 de civili împușcați și spânzurați de Nemii

MOSCOVA, (Rador). — Corespondentul agenției Reuter transmite: Radio Moscova a anunțat Miercuri că peste 1.500.000 de civili și soldații sovietici capturați au fost omorâți de germani in șase regiuni din Ucraina numai in cursul stăpânirii teroiste germane, după cum a comunicat oficial d. Krusev, președintele con-

siliului comisarilor sovietici al poporului al republicii socialiste sovietice Ucraina.

Postul de radio a adăugat că civili și soldații sovietici susmenționați erau chinuți in mod crunt, pușcați, spânzurați, arși de viu sau omorâți in vagoane-dubă.

### Incă o luptă câștigată pe frontul democratic

Dl. Ministru Aldea a fost constrâns de popor să cedeze

Ministerul de interne a dat instrucțiuni organelor in subordine, pentru instalarea in fruntea comunei rurale a unor conduceri formate din fruntași și din oameni doriți de obște. In cazurile și in locurile unde asemenea conduceri nu po fi instalate, locuitorii se vor adresa prefecturilor. Reclamațiunile vor fi bine susținute, de bună credință și semnate. Reclamațiunile care nu vor putea fi soluționate de prefecturi, se vor înainta ministerului de interne.

### Cinema ROYAL, Arad

Telefon: 19—33  
Ropr. la orele 1, 3 și 5 fix

**Azi. premieră!** Un slăștr mondial!  
Rivalitatea dintre dragostea curată a unei fete și a amantă prefăcută, pentru același om

**IN OCII TAI CITESC MINCIUNA**

Stele! Muzică! Dans! Splendoare!  
cu: LAURA NUCCI PAOLO STOPPA NINO BESOZZI.  
Completare: Parada Tinereții la Moscova.  
Duminică la orele 11 **MATINEU** cu intrare generală Lei 60.

### „A șosit ultimul ceaș al naziștilor“

MOSCOVA, (Rador). — Corespondentul agenției Reuter comunică: Postul de radio Moscova a transmis in cursul nopții de Miercuri spre urmatorul mesaj special adresat țării germane: „Germania Centrală va fi in câmp de bătălie. Himmler, Göring și Hitler nu face nimic spre a opri asaltul aliat împotriva Reichului. Națiunea germană este sfătuită să se înarmeze numai in scopul a înlesni fuga inaltelor personalități oficiale naziste. A șosit ultimul ceaș al naziștilor“

### Fostul legionar Stănilă nu lasă muncitorii să se organizeze

Despre fabrica „Armatura” am comunicat unele amănunte interesante. Proprietarul fabricii, Stănilă, legionar, a un dușman înfocat al muncitorilor. Duminică, muncii fabricii, cu scopul de a participa adunare au vrut să se adune in cuirentrepreneurii. D. Stănilă, însă, a chis poarta fabricii și n'a vrut să pe muncitorii să intre in fabrică. Muncitorii constienți ai fabricii „Armatura”, însă, au arătat d-lui Stănilă acei ce lucrează într-o fabrică, dreptul de a intra in fabrică și de neca. Muncitorii, in frunte cu Petriță Ștefan, au deschis poarta fabricii și după ce s'au adunat, in loană au pornit spre locul intrării

### In 24 ore trebuie predat toate aparatele de radio

In conf. cu ord. superioare ale matel Sovietice, ordon ca in 24 începând din ziua de 28 Octomvrie 1944, orele 8 dim., toate aparatele radio să fie predate la chestura I și II Arad.

Dela această predare, nu este tit nici un cetățean al orașului militar sau civil.

Da naemenea se vor preda, tot in acest termen, la Chestura Poliției și mele de vânătoare, sau orice altă me de foc deținute de particulari.

După expirarea acestui termen, travenienții acestor dispozițiuni nu sun, vor fi deferiți Tribunalului militar.

Comand. Sovietic al Garniz. A

### Mica Publicita

12 lei cuvântul — 6 lei pentru cl de serviciu — Gratuit pentru m sindicater.

CAUT portar elisit, muncitor și rios, Informații Tribunalu Axente 23. Mărgineanu Cornel.

CAUT bonă la copil, din bună far pentru după masă. Ofertele la zi

CAUT locuință cu două came baie. Adresa la ziar.

PROFESOR de limba și literatură mană, regătean, cu studiile la Unsitatea din București — dă lecții censtă specialitate. A se adres ziar.

CAUTĂM băiat de serviciu între ta de 14—15 ani. Adresa la zi

PROFESOARA de pian cu pri predă lecții cu metodă academică preț conveniabil. Arad, Str. Șirianu Nr. 24, ap. 8.

TITRAT fără serviciu, caut orice corespunzător. Ofertele la ziar.

CAUTĂ cameră mobilată, cu in separată, domn serios. Condiții deosebite. Lăsați oferte la ziar.